Тригонометричні рівняння, нерівності та їх системи
Рівняння називається тригонометричним, якщо воно містить змінну тільки під знаком тригонометричної функції.  Найпростішими тригонометричними рівняннями називаються рівняння sinx=a, cosx=a, tgx=a, ctgx=a. Розв’язати найпростіше тригонометричне рівняння — означає знайти множину всіх кутів, що мають дане значення тригонометричної функції. Якщо тригонометричне рівняння не є найпростішим, то за допомогою тотожних перетворень його треба звести до одного або кількох найпростіших, розв’язання яких визначається стандартними формулами. 

sin х = a.

Якщо 
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 то х = (-1)n arcsin a +  n,  n 
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якщо 
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 то рівняння розв΄язків не має;

якщо  a < 0, то x = (-1)n+1  arcsin |a| + 
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 Z,  бо  arcsin (-a) = -arcsin a.

О к р е м і    в и п а д к и :

a) sin x =  -1,  то                     б)   sin x =  0, то            в)    sin x =  1,   то    
x = -
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cos х = a
Якщо 
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 arccos a +  2
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 то рівняння розв΄язків не має;

якщо  a < 0, то x = 
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 - arccos  |a| ) + 2
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 Z,  бо  arccos (-a) =
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 - arccos a.

О к р е м і    в и п а д к и :

a) cos x =  -1,  то                     б)   cos x =  0, то                в)    cos x =  1,   то    
x = 
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tg х = a,   a 
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 R,   то х =  arctg a  + 
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Якщо a < 0,  то х = -  arctg |a| +  
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n, бо arctg (-a) = - arctg a .  

ctg x = a,  a 
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 R,   то    x =  arcctg a +  
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Якщо a < 0,  то х = 
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 -  arcctg |a| +  
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 Z,  бо arcctg (-a) = 
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- arcctg a
Нерівність називається тригонометричною, якщо вона містить змінну тільки під знаком тригонометричної функції. Наприклад, sin3x > 1,                 cos x + tg x < 1 — тригонометричні нерівності. Розв'язати тригонометричну нерівність - означає знайти множину значень змінної, при яких нерівність виконується. 

Розв'язування тригонометричних нерівностей зводиться до розв'язування нерівностей: sin x > a,   sin x < a,     sin x 
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 a,      sin x 
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 а, cos x > a,    cos x < a,    cos x 
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 a,     cos x 
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 a,  tg x > a,     tg x < a,     tg x 
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. a,      tg x 
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 a,   ctg x > a,     ctg x < a,     ctg x 
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. a,      ctg x 
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 a які називаються найпростішими.
	sin x > a, 
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	cos x > a, 
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	tg x > a
	tg x < a

	
[image: image58.wmf]Z

n

n

n

arctgа

x

Î

+

+

Î

),

2

;

(

p

p

p


	
[image: image59.wmf]Z

n

n

arctgа

n

x

Î

+

+

-

Î

),

;

;

2

(

p

p

p



	ctg x > a
	ctg x < a
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1. Корені рівняння sin x = a при 
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2. Корені рівняння cos x = a при 
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3. До найпростіших тригонометричних рівнянь належить рівняння:
	A
	Б
	В
	Г
	Д

	2cos2x-sinx=1
	2cos4x=
[image: image74.wmf]2


	sinx+cosx=1
	ctg2x-sin2x=0
	2sinxcosx-3cos2x=0


4 . До найпростіших тригонометричних рівнянь належить рівняння:
	 А 
	Б  
	В 
	Г 
	Д 

	(1-2sinx)(2cos2x-1)=0
	sinx+cosx=1
	2sin3x=
[image: image75.wmf]3


	sin2x-2sinxcosx-3cos2x=0
	tgx-cos2x=0


5. Корені рівняння cos x = 1 дорівнюють:
	А 
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	В 
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	Д 

	
[image: image76.wmf]Z

n

n

Î

,

2

p


	
[image: image77.wmf]Z

n

n

Î

+

,

2

2

p

p


	
[image: image78.wmf]Z

n

n

Î

,

p


	
[image: image79.wmf]Z

n

n

Î

+

-

,

2

2

p

p


	
[image: image80.wmf]Z

n

n

Î

+

,

2

p

p




6. Корені рівняння sin x = 1 дорівнюють:
	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д 
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7. Рівняння sin x = π має:

	A
	Б
	В
	Г
	Д

	один корінь
	два корені
	три корені
	має безліч коренів
	не має коренів


8. Рівняння cos x = π має:

	A
	Б
	В
	Г
	Д

	один корінь
	два корені
	три корені
	має безліч коренів
	не має коренів


9. Розв’язавши рівняння sin 2x = - 0,5, одержали:
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	інша відповідь


10. Знайти найбільший від’ємний корінь рівняння cos 3x = 1.
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11. Коренями рівняння tg 2x = 1 є:
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 12. Розв’яжіть рівняння cos 3x = - 
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13. Розв’яжіть рівняння tg 3x =  
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14. Знайдіть найменший додатний корінь рівняння 2 sin x= -1
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15. Визначити кількість додатних коренів рівняння cos 2x = -1, які не перевищують 9 
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16. Рівняння tg x = -1 має розв’язки: 
	А 
	Б  
	В 
	Г 
	Д 

	
[image: image116.wmf]Z

n

n

Î

,

p


	
[image: image117.wmf]Z

n

n

Î

+

,

4

p

p


	
[image: image118.wmf]Z

n

n

Î

+

-

,

4

p

p


	
[image: image119.wmf]Z

n

n

Î

+

±

,

4

p

p


	
[image: image120.wmf]Z

n

n

Î

+

,

2

4

p

p




17. Розв’яжіть рівняння   
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18.  Розв’яжіть рівняння   
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	рівняння розв΄язків не має


19. Розв’яжіть рівняння  cos 
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	рівняння розв΄язків не має


20. Розв’яжіть рівняння    cos 9x  cos 6x + sin 9x sin 6x  =  
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	рівняння розв΄язків не має


21.  Розв’яжіть рівняння  2 sin x  cos x = - 
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	(-1)n+1  
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	(-1)n+1  
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	рівняння розв΄язків не має


22. Розв’яжіть рівняння  3sin x =  sin2 
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	(-1)n arcsin 
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	arcsin 
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	(-1)n  arcsin 
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	arcsin  
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	рівняння розв΄язків не має


23. Розв’яжіть рівняння  2 ctg 3x = -2 tg
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	рівняння розв΄язків не має


24. Знайти корінь рівняння sin2x – 4cosx = 0, який належить проміжку [2π; 3π]
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25. Розв’язати рівняння tgx=ctgx 
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26. Розв’язати рівняння 
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27. Розв’язати рівняння cos(cosx) =1
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28. За якого найменшого значення параметра а рівняння 2cos4x=a – 5  має корені?
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29. Нерівність cos x >
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30. Нерівність sin x < 
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31.  Який з наведених проміжків є розв’язком нерівності sin x ≥
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32. Для якої з наведених нерівностей є розв’язком відрізки виду  
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33. Указати нерівність, множина розв’язків якої містить число 1.
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34. Який з наведених проміжків є розв’язком нерівності 
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35.  Розв’язати нерівність 2 sin 2x >
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 36. Знайти довжину кожного з відрізків координатної прямої, які утворюють розв’язки нерівності 2sinx ≤ 1
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37.  Знайти довжину кожного з відрізків координатної прямої, які утворюють розв’язки нерівності  
[image: image271.wmf]2

3

2

sin

2

cos

2

2

-

£

-

x

x


	A
	Б
	В
	Г
	Д

	
[image: image272.wmf]3

p


	
[image: image273.wmf]6

p


	
[image: image274.wmf]6

5

p


	
[image: image275.wmf]3

7

p


	
[image: image276.wmf]3

2

p




 38. Розв’язати нерівність 
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39. Серед наведених нерівностей вибрати ту, яка не має розв’язків
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40. Серед наведених нерівностей вибрати ту, яка   має розв’язки
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41. Розв’язати нерівність cos5xcosx – sin5xsinx<
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42. Розв’язати нерівність (2sinх-3)tgx≥0
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43. Розв’язати нерівність sinx<cosx
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44. Розв’язати нерівність sin2х[image: image310.png]
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45. Розв’язати нерівність cos2х[image: image318.png]
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46. Розв’язати нерівність [image: image326.png]
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47. Розв’язати нерівність [image: image333.png]|sinx| <
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48. Розв’язати нерівність [image: image341.png]|cos| =
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49. Розв’язати нерівність arccosx
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50. Розв’язати систему рівнянь
[image: image354.png]{Casx +siny = 0,5,
cosx — siny = 0,5,
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 51. Установіть відповідність між заданими рівняннями (1 – 5) та  множинами їх   розв’язків  на проміжку     [0; π]. (А – Е)
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52. Установіть відповідність між рівняннями (1 – 5) та   їх розв’язками  (А – Е)
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	2sin x =1
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53. Установіть відповідність між рівняннями (1 – 5) та їх  коренями (А – Е)
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	sin x2 =1
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	sin x = -1
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54. Установіть відповідність між нерівностями (1 – 5) та   їх найменшими розв’язками на проміжку     [0; π]. (А – Е)
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55. Установіть відповідність між нерівностями (1 – 5) та їх розв’язками. (А – Е)
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56. Знайдіть кількість коренів рівняння 2sin2x – cos x = 1 на проміжку [0; π].

57. Знайдіть кількість коренів рівняння 2sin2x - sin x = 0 на проміжку  [0; π]

58. Знайти корені рівняння сos2х cosх+ sin2х sinх= 4
59. Знайти корені рівняння cos2[image: image409.wmf]+

=
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х
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.
60. Знайти корені рівняння 
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61. Розв’яжіть рівняння 2cos2 3x + sin 
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62. Розв’язати рівняння 
[image: image413.wmf]0
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63. Розв’язати рівняння sin22x + sin23x + sin24x +sin25x =2.
64. При яких значеннях параметра а рівняння 
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65. Скільки коренів рівняння 
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66. Розв’яжіть рівняння [image: image419.png]sinx+2(a—1)-sinx—4a=0



.
67. Скільки  коренів має рівняння 
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68. Знайти всі розв’язки рівняння sin(π-4x)-2=4sin2xsin2x – 2sin2x, які задовольняють нерівність  х2 – 4х  +3[image: image423.png]


0.
69. Розв’язати нерівність cos 
[image: image424.wmf]2
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70. Розв’язати нерівність 
[image: image425.wmf]2
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. У відповідь записати найменший додатний цілий розв’язок нерівності.
71. Розв’язати нерівність  [image: image427.png]cos2x +cos x =0



. У відповідь записати   найбільший    цілий розв’язок нерівності на проміжку [0,2π].

72. Розв’язати нерівність [image: image429.png]2 sin*2x = sin?2x



. У відповідь записати   найбільший    цілий розв’язок нерівності на проміжку [0,2π].

73. Розв’язати нерівність [image: image431.png]2sinx—5sinx+2<0



. У відповідь записати   найбільший    цілий розв’язок нерівності на проміжку [0,2π].
74. Знайдіть найменше значення параметра а, при якому нерівність  10sinxcosx ≤ a має розв’язки.
75. Знайти розв’язки рівняння [image: image433.png]V1 —cosx

sinx



    на проміжку [π,3π].
76. Розв’язати нерівність 2cos2x + sin2x [image: image435.png]


tgx.
77. Розв’язати нерівність [image: image437.png]|sin x| > |cosx|




78. Розв’язати систему рівнянь [image: image439.png]{ sinxcosy = 0,5;
cos x siny = —0,5.





79. Розв’язати систему рівнянь [image: image441.png]



80. Розв’язати систему рівнянь [image: image443.png]i
{ x+y=35
€OS X + COSY
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